
ATA DA 2ª SESSÃO SOLENE DO COLÉGIO DE PROCURADORES
DE JUSTIÇA DO MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO CEARÁ
– ANO 2023. 

Ao 1ª (primeiro) dia do mês de junho do ano de 2023 (dois mil e vinte e três), às
18:05h, através da plataforma digital Microsoft Teams e presencialmente no Auditório
da  Procuradoria-Geral  de  Justiça,  realizou-se  a  2ª  Sessão  Solene  do  Colégio  de
Procuradores de Justiça do Ministério Público do Estado do Ceará, sob a Presidência
do Excelentíssimo Senhor Procurador-Geral de Justiça  DR. MANUEL PINHEIRO
FREITAS. Feita  a  conferência  do  quórum,  foram  registradas  as  presenças  dos
seguintes Procuradores(as) de Justiça:
1. JOSÉ MAURÍCIO CARNEIRO 
2. MARIA MAGNÓLIA BARBOSA DA SILVA
3. LUIZ EDUARDO DOS SANTOS (Teams)
4. MARIA JOSÉ MARINHO DA FONSECA
5. LUZANIRA MARIA FORMIGA
6. ALCIDES JORGE EVANGELISTA FERREIRA 
7. FRANCISCO OSIETE CAVALCANTE FILHO 
8. MARIA DO SOCORRO BRITO GUIMARÃES
9. ÁGUEDA MARIA NOGUEIRA DE BRITO (Teams)
10. ISABEL MARIA SALUSTIANO ARRUDA PÔRTO
11. MARIA DE FÁTIMA PEREIRA VALENTE
12. SÔNIA MARIA MEDEIROS BANDEIRA 
13. ANTÔNIO IRAN COELHO SÍRIO
14. MARIA DE FÁTIMA CORREIA CASTRO (Teams)
15. FRANCISCO LUCÍDIO DE QUEIROZ JÚNIOR
16. LUÍS LAÉRCIO FERNANDES MELO
17. JOSÉ FRANCISCO DE OLIVEIRA FILHO (Teams)
18. FRANCISCO XAVIER BARBOSA FILHO (Teams)
19. FRANCISCO NILDO FAÇANHA DE ABREU 
20. VALESKA NEDEHF DO VALE (Teams) 
21. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO
22. JANEMARY BENEVIDES PONTES (Teams)
23. LUIZ ANTÔNIO ABRANTES PEQUENO
24. BRUNO JORGE COSTA BARRETO
25. DOMINGOS SÁVIO DE FREITAS AMORIM
26. FRANCIMAURO GOMES RIBEIRO
27. PEDRO OLÍMPIO MONTEIRO FILHO
totalizando 28 (vinte e oito) Procuradores de Justiça, incluído o Presidente. A Sessão
Solene  designada  pelo  Excelentíssimo  Senhor  Procurador-Geral  de  Justiça  e
Presidente  do  Colégio  de  Procuradores  de  Justiça, DR.  MANUEL PINHEIRO
FREITAS,  na  forma  prevista  no  art.  22,  inciso  I,  do  Regimento  Interno  deste
Colegiado,  destinou-se  a  dar  posse  e  exercício  de  33  (trinta  e  três)  candidatos
nomeados  para  o  cargo de  Promotor  de  Justiça  de  entrância  inicial  em razão  da
aprovação  no  concurso  público  de  ingresso  à  carreira  de  membro  do  Ministério
Público do Estado do Ceará, conforme Edital nº 01/2019, publicado no DOEMP em
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29 de novembro de 2019. Inicialmente, o Mestre de Cerimônias apresentou o cortejo
com  as  presenças  físicas  e  virtuais  dos  membros  que  integram  o  Colégio  de
Procuradores  de  Justiça,  convidando  a compor  o  local  de  destaque  destinado  ao
Colégio de Procuradores de Justiça,  o Excelentíssimo Senhor Procurador-Geral  de
Justiça  e  Presidente  do  Colégio  de  Procuradores  de  Justiça,  DR.  MANUEL
PINHEIRO FREITAS. Observando-se o critério de antiguidade, foram convidados a
se  dirigirem  ao  local  de  destaque,  os  Excelentíssimos  Senhores  Procuradores  de
Justiça presentes, os Membros do Colégio de Procuradores, a Senhora Promotora de
Justiça e Secretária dos Órgãos Colegiados, DRA. FLÁVIA SOARES UNNEBERG
e o  Promotor  de  Justiça  e  Presidente  da  ACMP, DR.  HERBET GONÇALVES
SANTOS.  Em  seguida,  foram  convidados  a  compor  a  mesa  solene  os
Excelentíssimos Senhores:  1)  O Procurador-Geral de Justiça do Estado do Ceará e
Presidente  do  Colégio  de  Procuradores  de  Justiça  DR.  MANUEL PINHEIRO
FREITAS. 2) O Governador do Estado do Ceará, SR. ELMANO DE FREITAS DA
COSTA.  3)  A Vice-Governadora  do  Estado  do  Ceará, SRA.  JADE  AFONSO
ROMERO.  4)  O Presidente  da  Assembleia  Legislativa  do  Estado do Ceará, SR.
EVANDRO SÁ BARRETO LEITÃO 5) A Corregedora-Geral da Justiça do Estado
do  Ceará, Desembargadora  DRA. MARIA  EDNA  MARTINS,  neste  ato
representando  o  Presidente  do  Tribunal  de  Justiça  do  Estado  do  Ceará,
Desembargador Dr. Antônio Abelardo Benevides Moraes. 6) O Deputado Federal SR.
EUNÍCIO OLIVEIRA. 7) O Prefeito de Fortaleza SR. JOSÉ SARTO NOGUEIRA
MOREIRA. 8) O 1º Vice-Presidente da Câmara Municipal de Fortaleza, Vereador
SR. PAULO MARTINS, neste ato representando o Presidente da Câmara Municipal
de  Fortaleza, Sr. Gardel  Ferreira  Rolim.  9)  A Procuradora  de  Justiça  e  Vice-
Corregedora-Geral do Ministério Público do Estado do Ceará, DRA. MARIA JOSÉ
MARINHO DA FONSECA.  10)  A Procuradora  de  Justiça  e  Ouvidora-Geral  do
Ministério  Público  do  Estado  do  Ceará  em  exercício, DRA.  ISABEL MARIA
SALUSTIANO ARRUDA PÔRTO.  11) A Defensora Pública Geral do Estado do
Ceará,  DRA. ELIZABETH DAS CHAGAS SOUSA.  12)  A Ex-Procuradora-Geral
de Justiça do Estado do Ceará e Secretária dos Direitos Humanos do Estado do Ceará,
DRA. MARIA DO PERPÉTUO SOCORRO FRANÇA PINTO. 13) O Procurador
Regional  do  Trabalho,  DR.  NICODEMOS  FABRÍCIO  MAIA,  neste  ato
representando  a  Procuradora-Chefe  do  Trabalho  da  7ª  Região  em exercício, Dra.
Mariana Férrer Carvalho Rolim. 14) A Promotora de Justiça e Secretária da Comissão
do Concurso, DRA. DANIELE CARNEIRO FONTENELE.  15) A Promotora de
Justiça  e  Secretária  dos  Órgãos  Colegiados, DRA.  FLÁVIA  SOARES
UNNEBERG.  16)  O  Promotor de Justiça e Presidente da Associação Cearense do
Ministério Público, DR. HERBET GONÇALVES SANTOS. Para a abertura oficial
da Sessão solene, foi anunciada a palavra do Excelentíssimo Senhor Procurador-Geral
de Justiça do Estado do Ceará,  DR. MANUEL PINHEIRO FREITAS:  “Declaro
aberta a 2ª Sessão Solene do Colégio de Procuradores de Justiça, na forma prevista
no artigo 22, inciso I, do Regimento Interno do Colégio de Procuradores de Justiça,
que dará posse e exercício aos 33(trinta e três) candidatos nomeados para o cargo de
Promotor  de  Justiça  de  Entrância  Inicial,  em  razão  da  aprovação  no  concurso
público  de  ingresso  à  carreira  de  membro  do  Ministério  Público  do  Estado  do
Ceará.” O  evento  contou  com  a  apresentação  das  Intérpretes  de  Libras,
ROSÂNGELA DE OLIVEIRA FREITAS e MARIA ARLETE BARBOSA DE SOUSA, da
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Prefeitura de Maracanaú.  Logo após, foram recebidos em cortejo os aprovados no
concurso  público  para  o  cargo  de  Promotor  de  Justiça  de  Entrância  Inicial,
observando-se o critério de aprovação no Concurso:

1) DR. JORGE LUIZ GUEDES GRANJEIRO COMARCA DE JUCÁS

2) DRA. SHEILA MONTEIRO UCHÔA COMARCA DE JAGUARUANA

3) DR. OTO SÉRGIO SILVA DE ARAÚJO 
JÚNIOR

COMARCA DE MILAGRES

4) DRA. THAINÁ DE PAULA BELMIRO 
PONTIN

COMARCA DE CARIRÉ

5) DR. DIEGO FILIPE DE SOUSA BARROS COMARCA DE SANTANA DO 
ACARAÚ

6) DR. JAILTON FELIPE DA SILVA COMARCA DE JAGUARETA-
MA

7) DR. AURELIANO DO NASCIMENTO 
BARCELOS

COMARCA DE TABULEIRO 
DO NORTE

8) DR. JOSÉ DA CRUZ BESSA NETO COMARCA DO MARCO

9) DRA. ANNA CAROLYNNA DA SILVA 
ALMEIDA

COMARCA DE BARRO

10) DR. BRUNO VASCONCELOS DE 
OLIVEIRA

COMARCA DE ASSARÉ

11) DR. CLÁUDIO FACUNDO DE LIMA COMARCA DE MAURITI

12) DRA. SILVIA DUARTE LEITE MARQUES COMARCA DE COREAÚ

13) DR. EVALDO CARVALHO NETO COMARCA DE RERIUTABA

14) DR. TADEU FURTADO DE OLIVEIRA 
ALVES

COMARCA DE CAMPOS SA-
LES

15) DRA. MARCELLA VIEIRA DE QUEIROZ 
CARNEIRO

COMARCA DE MARCO

16) DR. CARLOS EDUARDO PINHO 
BEZERRA DE MENEZES

COMARCA DE BELA CRUZ

17) DR. RAFAEL GOMES DE LIMA COMARCA DE JARDIM

2ª Sessão Solene CPJ –  1º/6/2023

90
91
92

3



18) DRA. MÔNIA DANTAS DE MACÊDO COMARCA DE IBIAPINA

19) DRA. LIA COELHO DE ALBUQUERQUE COMARCA DE IRACEMA

20) DR. LÍVIO ARAÚJO BRITO COMARCA DE AIUABA

21) DR. GUILHERME CARVALHO BESSA COMARCA DE URUOCA

22) DRA. JULIANA SORAIA DOS SANTOS COMARCA DE JAGUARIBE

23) DR. DAVID DIAS DE CASTRO 
MACHADO

COMARCA DE JAGUARIBE

24) DR. JOÃO BATISTA FONTENELE NETO COMARCA DE IPUEIRAS

25) DR. GUSTAVO SANTOS GOMES DE 
SOUZA

COMARCA DE SOLONÓPOLE

26) DR. TIAGO SANTOS DUARTE COMARCA DE CHAVAL

27) DR. GABRIEL ARTIME SUZART DE 
FREITAS

COMARCA DE NOVO ORIEN-
TE

28) DR. PEDRO GABRIEL DE MEDEIROS 
REGIS

COMARCA DE IPAUMIRIM

29) DRA. ÉRICA FRAGA CUNHA DA SILVA COMARCA DE PEDRA BRAN-
CA

30) DRA. MARIA LUÍZA LÔBO DE AQUINO 
MOURA

COMARCA DE MONSENHOR 
TABOSA

31) DRA. JULIANA GONÇALVES DE LIMA COMARCA DE TAMBORI

32) DR. TIAGO CARDOSO DE SOUSA COMARCA DE JIJOCA DE JERI-
COACOARA

32) DR. HAROLDO MELETO BARBOZA COMARCA DE ITAREMA

Após a entrada dos empossandos, foi executado o Hino Nacional Brasileiro, que foi
executado  pela  Camerata  da  UNIFOR,  sob  a  regência  do  Maestro  Professor
PAULO FREITAS. Dando continuidade, o Cerimonial registrou a presença das
seguintes  autoridades: a  Desembargadora  DRA.  VANJA  FONTENELE
PONTES;  os  Deputados  Estaduais  SR. DANIEL  OLIVEIRA  E  OSMAR
BAQUIT;  o Procurador-Geral  Executivo  Assistente, DR.  IURI  CHAGAS DE
CARVALHO, neste ato representando o Procurador-Geral do Estado do Ceará, Dr.
Rafael  Machado  Moraes;  o Procurador  da  Fazenda  Nacional,  DR.  DIEGO
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SANTIAGO DE FREITAS;  o CORONEL PM FRANCINILSON MOTA DA
SILVA, representando a Polícia Militar do Estado do Ceará; o Juiz Federal Militar
e  Presidente  da  Associação  dos  Juízes  Federais  da  Justiça  Militar,  DR.
FREDERICO  MAGNO  DE  MELO  VERAS;  a  Secretária  da  Mulher  e  da
Diversidade Humana do Estado Do Ceará,  SRA. LÍDIA MOURA;  o Chefe do
Centro  de  Preparação  de  Emprego  do  Comando  Geral  da  10º  Região  Militar,
TENENTE CORONEL HUMBERTO IVAR RIBEIRO DE ALBUQUERQUE,
neste ato representando o Geral de Divisão e Comandante da 10ª Região Militar; o
Vereador  de  Fortaleza, SR.  LUCINO  GIRÃO  SALES.  Ato  contínuo,  a
Excelentíssima Senhora Promotora e Justiça e Secretária dos Órgãos Colegiados
DRA. FLÁVIA SOARES UNNEBERG, procedeu à leitura do Termo de Posse e
Exercício da candidata classificada em segundo lugar, Dra. Sheila Monteiro Uchôa,
que  assinou  o  respectivo  termo,  representando  os  demais  empossandos.  Em
seguida, cada empossando assinou o Termo de Posse e Exercício e os recebeu das
mãos  do  Excelentíssimo  Senhor  Procurador-Geral  de  Justiça,  DR.  MANUEL
PINHEIRO FREITAS e  de  seus  familiares  indicados. Neste  momento,  foram
convidados os Excelentíssimos Senhores Promotores de Justiça empossados para
prestar o compromisso legal, que foi lido pelo Excelentíssimo Senhor Promotor de
Justiça empossado,  DR. OTO SÉRGIO DE ARAÚJO JÚNIOR, sendo repetido
pelos  demais  empossados:  "AO  ASSUMIR  O  CARGO  DE  PROMOTOR  DE
JUSTIÇA DO MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO CEARÁ, PROMETO
PELA MINHA DIGNIDADE E HONRA, DESEMPENHAR COM RETIDÃO
AS FUNÇÕES DO CARGO E CUMPRIR A CONSTITUIÇÃO E AS LEIS".
Após  a  leitura  do  termo  de  compromisso,  os  Senhores  Promotores  de  Justiça
empossados  entregaram  Placas  de  Homenagem  em  reconhecimento  a  todo  o
empenho e dedicação de membros e servidores do Ministério Público do Estado do
Ceará  ao  longo  do  concurso  público.  As  homenagens  foram divididas  em três
blocos. No primeiro bloco, a Promotora de Justiça empossada DRA. THAINÁ DE
PAULA BELMIRO PONTIN  entregou placas  aos seguintes  homenageados:  o
Procurador-Geral  de  Justiça  do  Ministério  Público  do  Estado  do  Ceará,  DR.
MANUEL PINHEIRO FREITAS; a Procuradora de Justiça e Decana do Colégio
de  Procuradores  de  Justiça, DRA.  FRANCISCA  IDELÁRIA  PINHEIRO
LINHARES, representada  pelo  Vice-Procurador-Geral  de  Justiça DR.  JOSÉ
MAURÍCIO CARNEIRO; a Procuradora de Justiça e Vice-Corregedora-Geral do
Ministério Público do Estado do Ceará, DRA. MARIA JOSÉ MARINHO DA
FONSECA; a Procuradora de Justiça e Ouvidora-Geral do Ministério Público do
Estado  do  Ceará, DRA.  LORAINE  JACOB  MOLINA,  representada  pela
Procuradora de Justiça e Ouvidora-Geral em exercício,  DRA. ISABEL MARIA
SALUSTIANO ARRUDA PÔRTO.  No segundo bloco,  o  Promotor  de  Justiça
empossado DR.  DIEGO FELIPE DE SOUSA BARROS fez  as  entregas  das
placas aos seguintes homenageados: a Procuradora de Justiça e decana do Conselho
Superior  do Ministério  Público,  DRA. LUZANIRA MARIA FORMIGA,  e os
demais Conselheiros do Conselho Superior do Ministério Público: DR. ALCIDES
JORGE EVANGELISTA FERREIRA; DR. EMMANUEL ROBERTO GIRÃO
DE  CASTRO  PINTO; DR.  FRANCIMAURO  GOMES  RIBEIRO;  DR.
FRANCISCO  OSIETE  CAVALCANTE  FILHO  e  DR.  LUIZ  ANTÔNIO
ABRANTES PEQUENO.  A Conselheira DRA.  ÂNGELA MARIA GÓIS DO
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AMARAL ALBUQUERQUE LEITE foi representada pela decana do Conselho
Superior  do  Ministério  Público,  DRA. LUZANIRA MARIA FORMIGA, que
recebeu a placa em sua homenagem. No  terceiro e último bloco, o  Promotor de
Justiça empossado DR. JAILTON FELIPE DA SILVA fez a entrega de placas aos
seguintes homenageados: o Ex-Procurador-Geral de Justiça do Ministério Público
do Estado do Ceará, DR. PLÁCIDO BARROSO RIOS; o Promotor de Justiça e
Secretário-Geral, DR.  HUGO JOSÉ LUCENA DE MENDONÇA; a Promotora
de Justiça e Secretária da Comissão do Concurso, DRA. DANIELE CARNEIRO
FONTENELE; a Promotora de Justiça e Secretária dos Órgãos Colegiados, DRA.
FLÁVIA  SOARES  UNNEBERG;  o Promotor  de  Justiça  e  Presidente  da
Associação  Cearense  do  Ministério  Público, DR.  HERBET  GONÇALVES
SANTOS e a Secretária de Gestão de Pessoas do Ministério Público do Estado do
Ceará, SRA. ANA LÚCIA SUDÁRIO DIAS BRANCO. Em seguida, o Senhor
Promotor  de Justiça empossado,  DR. JORGE LUIZ GUEDES GRANJEIRO,
discursou em nome dos Promotores de Justiça empossados, sendo acompanhado
pelo Exmo. Senhor Promotor de Justiça e Presidente da Associação Cearense do
Ministério Público, DR. HERBET GONÇALVES SANTOS. Dando seguimento,
foi concedida a palavra ao Governador do Estado do Ceará, Exmo. SR. ELMANO
DE FREITAS DA COSTA. Para encerrar a solenidade, foi anunciada a palavra do
Exmo. Sr. Procurador-Geral de Justiça e Presidente do Colégio de Procuradores de
Justiça,  DR.  MANUEL PINHEIRO FREITAS,  que  ao  final  de  suas  palavras
convidou a todos a acompanhar a execução do Hino do Estado do Ceará.  Nada
mais  havendo  a  tratar,  o  Senhor  Presidente  agradeceu  a  presença  de  todos  e
declarou encerrada a Sessão, da qual eu, Patni Mendonça Tupinambá, Gerente de
Apoio do Colégio de Procuradores  de  Justiça,  minutei  a  presente  ata,  revista  e
lavrada pela ____________________ Dra. Flávia Soares Unneberg, Promotora
de Justiça e Secretária dos Órgãos Colegiados, que depois de lida e aprovada, será
devidamente publicada.

Manuel Pinheiro Freitas
Procurador-Geral de Justiça e Presidente do Colégio de Procuradores de Justiça

José Maurício Carneiro 
Procurador de Justiça

Maria Magnólia Barbosa da Silva
Procuradora de Justiça

Luiz Eduardo dos Santos 
Procurador de Justiça

Maria José Marinho da Fonseca
Procuradora de Justiça

Luzanira Maria Formiga
Procuradora de Justiça

2ª Sessão Solene CPJ –  1º/6/2023

148
149
150
151
152
153
154
155
156
157
158
159
160
161
162
163
164
165
166
167
168
169
170
171
172
173
174
175
176
177
178
179
180
181
182
183
184
185
186
187
188
189
190
191
192
193
194
6



Alcides Jorge Evangelista Ferreira 
Procurador de Justiça

Francisco Osiete Cavalcante Filho 
Procurador de Justiça

Maria do Socorro Brito Guimarães
Procuradora de Justiça

Águeda Maria Nogueira de Brito 
Procuradora de Justiça

 Isabel Maria Salustiano Arruda Pôrto
Procuradora de Justiça

 Maria de Fátima Pereira Valente
Procuradora de Justiça

 Sônia Maria Medeiros Bandeira 
Procuradora de Justiça

 Antônio Iran Coelho Sírio
Procurador de Justiça

 Maria de Fátima Correia Castro 
Procuradora de Justiça

 Francisco Lucídio de Queiroz Júnior
Procurador de Justiça

 Luís Laércio Fernandes Melo
Procurador de Justiça

 José Francisco de Oliveira Filho 
Procurador de Justiça

 Francisco Xavier Barbosa Filho 
Procurador de Justiça

 Francisco Nildo Façanha de Abreu 
Procurador de Justiça

 Valeska Nedehf do Vale 
Procuradora de Justiça

 Emmanuel Roberto Girão de Castro Pinto
Procurador de Justiça
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 Janemary Benevides Pontes 
Procuradora de Justiça

 Luiz Antônio Abrantes Pequeno
Procurador de Justiça

 Bruno Jorge Costa Barreto
Procurador de Justiça

 Domingos Sávio de Freitas Amorim
Procurador de Justiça

 Francimauro Gomes Ribeiro
Procurador de Justiça

 Pedro Olímpio Monteiro Filho
Procurador de Justiça
Procurador de Justiça
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